

Уватские ИЗВЕСТИЯ

Общественно-политическая газета

Газета основана в январе 1932 года. Дни выхода - среда и пятница. Цена - 1 руб. 46 коп., в розницу - свободная. 12+

а 59
(9324)

Ñáíär
24 čtë'
2013 äiär

Дорожное строительство

В Осинник – по новой дороге

В июне бригада Уватского ДРСУ ООО «ТОДЭП» начала укладку асфальтобетонного полотна на подъездной дороге от федеральной трассы к селу Осинник. Всего предстоит построить 5 километров 100 метров дороги.

На данном участке работы идут уже более месяца. За это время выровнен профиль, отсыпано и утрамбовано щебеночное основание, уложен первый слой асфальта. Если говорить о новшествах в области дорожного строительства, то надо отметить, что выравнивание основания производилось с добавлением нового материала - песка, который позволяет сделать будущую дорогу более ровной и плотной, а значит, надежной и долговечной.

В техническом плане подъездная дорога на Осинник будет соответствовать всем стандартам. Во-первых, строительство ведется согласно предъявляемым требованиям и техническим условиям: два слоя щебеночного основания общей толщиной 30 сантиметров, два слоя асфальтобетона толщиной 13 сантиметров. Во-вторых, ширина проезжей части увеличится с четырех до семи метров. В-третьих, по краям будут отсыпаны обочины, установ-

лено защитное ограждение, появятся дорожные знаки. Всего для строительства этого участка Управление автомобильных дорог Тюменской области выделило 115 миллионов рублей.

Немаловажную роль в качестве и скорости строительства играет техника. Так, работы по укладке основания и самого асфальтобетона ведутся на современном компьютеризированном асфальтоукладчике, который, в отличие от предшественника с ручным управлением, сам решает, сколько материала положить на дорогу, как соблюсти уровень, уклон и толщину слоя.

Отметим, что материалы для строительства дороги поставляются из Уватского района: щебень привозится с базы в Туртасе, а асфальтобетонная смесь производится на заводе в Увате. Всё это существенно удешевляет и ускоряет работу. Уже сегодня бригада готова приступить к монтажу верхнего слоя. Еще месяц займут работы по отсыпке и укреплению обочин, монтажу барьерного ограждения, установке дорожных знаков. По графику срок окончания работ назначен на середину октября, но специалисты ДРСУ намерены завершить их уже в сентябре.

Владимир НАСЫРОВ
Фото автора



Новый компьютеризированный асфальтоукладчик в действии.

Рабочая поездка

Вопросы безопасности детей под особым контролем

18 июля Уватский район посетили уполномоченный по правам ребенка в Тюменской области Галина Дмитриевна Калюжная и заместитель директора департамента образования и науки Тюменской области Ирина Петровна Конончук. Основная цель визита - встретиться с родительским сообществом Уватского района и обсудить вопросы безопасности детей.

По словам Г.Д. Калюжной, проблема взаимоотношения детей и родителей действительно существовала всегда, но в современном обществе градус непонимания самых близких людей возрос до критических отметок. К сожалению, в Тюменской области и в Уватском районе встречаются случаи, когда конфликт заканчивается детским суицидом.

В последнее время я задаюсь вопросом, неужели мир перевернулся и самое ценное, что у нас есть, наши дети, стали интересоваться меньше, чем зарабатывание денег, планирование отпуска, общение с друзьями в социальных сетях? - обратилась к слушателям Галина Дмитриевна. - Ведь большую часть совершенных суицидов и попыток суицида родители могли предотвратить, если бы уделяли своим детям больше внимания. Каждому ребенку очень важно знать, что мама и папа всегда придут на помощь и помогут найти выход из самой сложной ситуации. Например, в одном из районов Тюменской области девочка, решившаяся на самоубийство, в социальных сетях оставила огромное количество прощальных сообщений, которые писала не в один день. И если бы мама хотя бы раз заглянула на страничку дочери в интернете, то трагедии бы не случилось.

Хочется обратиться к каждому родителю, не стесняйтесь просить о помощи специалистов, если чувствуете, что не знаете, как справиться со сложившейся ситуацией. Классный руководитель, социальный педагог школы, психолог, социальные службы села, района, области, телефоны доверия, уполномоченный по правам детей - вот ваши главные помощники. Поверьте, ваше обращение не останется незамеченным.

Говорили собравшиеся о половой неприкосновенности детей. По данным уполномоченного, 2013 год характерен тем, что возросло количество преступлений, совершае-

мых над ребенком его ближайшим окружением: отчимами, сожителями матерей, соседями. Есть подобные преступления и в Уватском районе.

Коснулась Г.Д. Калюжная и темы дорожно-транспортных происшествий с участием детей. Так, только за 2013 год в Тюменской области зарегистрировано 128 происшествий с участием детей, 10 из которых погибли. Половина от общего количества пострадавших - дети дошкольного возраста. Больше двух тысяч родителей привлечены к ответственности за неиспользование специальных средств защиты для перевозки детей.

Дарить ребенку скутер в 14 лет или не дарить, разрешать в 16 лет самостоятельно водить автомобиль или не разрешать, решать вам, - сказала Галина Дмитриевна. - Но не стоит забывать, что жизнь, как кинолентку, не отмотаешь назад. И если случается непоправимое, изменить уже ничего невозможно, сколько в этом ни раскаивайся.

О том, какой должна быть современная школа, рассказала заместитель директора департамента образования и науки Тюменской области И.П. Конончук. По ее мнению, в современной школе должны работать грамотные, высококвалифицированные специалисты, которые научат каждого ученика тому, как стать успешным. А помогать педагогам будут родители, не менее заинтересованные в успехах своего ребенка. Пока же ситуация далека от идеальной.

Подводя итог своего выступления, Ирина Петровна напомнила родителям о золотых правилах воспитания, которые просты и понятны абсолютно каждому:

- Любите своего ребенка и пусть он никогда не усомнится в вашей любви; принимайте его таким, какой он есть; почаще ставьте себя на его место и верьте в его возможности; не забывайте, что вся ответственность за воспитание лежит на вас.

Лариса ФИЛАТОВА

Благоустройство

Обновляется жильё в Туртасе

В Туртасе ведётся ремонт дома № 29 по улице Ленина. 63 жителя бывшего малосемейного общежития получат новые инженерные сети, крышу и утеплитель стен. Заказчиком работ выступило ООО «Жилсервис», а исполнителем является индивидуальный предприниматель А.В. Ачкасов.

Более 22 лет назад эту двухэтажку построил бывший леспромхоз (ныне ОАО «Туртаслес»). Сейчас здание находится в ведении муниципалитета.

По проекту дом является малосемейным общежитием, но по сути таковым никогда не был: каждая семья старалась обособиться от соседей и обустраивала собственные санузлы и кухни.

Первый этап работы - это укрепление фундамента. Рабочие уже устранили пробоины и щели, скоро приступят к заливке бетона по периметру всего здания. Эти меры не только усилят основу дома, но и защитят подпол от воды.

Большой плюс здания - это арболитовое исполнение стен. Благодаря крепкому бетонному каркасу дом, в отличие от деревянного, имеет гораздо больший срок службы. Но и здесь есть слабые места.

Так, основной причиной ремонта стали пришедшие в негодность инженерные сети: при сильных нагрузках на водопровод и канализацию вода даже просачивалась через полы в жилые помещения. Для решения этой проблемы в доме не просто заменят трубы, а увеличат их пропускную способность.

В ходе ремонта будет уделено внимание и энергосбережению: новая обшивка с утеплителем лучше

сохранит тепло и снизит затраты на отопление. Правда, в списке энергосберегающих мероприятий нет замены окон: эту задачу жильцам придется решать самостоятельно.

Кроме того, в смету заложен ремонт крыши с заменой кровли. На месте лопнувшего от времени шифера появится долговечная металлочерепица. Внутри строители произведут ремонт прогнивших полов и

дверей, а также частично заменят электропроводку.

Ежегодно в Туртасе ремонтируется по два многоквартирных дома. На сезон 2013 года, кроме малосемейного общежития, запланированы работы еще в двух деревянных двухэтажных домах по улице Октябрьской. Правда, на эти работы денег пока не выделено. Так что жителям, конечно же, стоит надеяться на лучшее, но и о личной ответственности за свое жилище забывать не нужно.

Владимир НАСЫРОВ
Фото автора



Дом готовится к утеплению стен, замене крыши, реконструкции инженерных сетей, ремонту полов и дверей.

Уважаемые жители и гости Уватского района!

25 июля 2013 года с 12.00 до 14.00 часов в здании администрации Уватского муниципального района по адресу: с. Уват, ул. Иртышская, 19 (каб. 301) заместитель начальника инспекции Управления внутренних дел Российской Федерации по Тюменской области, подполковник внутренней службы Андрей Михайлович Володин будет вести прием граждан по личным вопросам и вопросам, относящимся к компетенции органов внутренних дел.

ОМВД России по Уватскому району

Уважаемые читатели!

Вы можете подписаться на районную газету «УВАТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ», начиная с любого ближайшего месяца и до конца II полугодия 2013 года.

Ñiäďčńíř' ölıř íř 1 éłń'ö - 45 đóá. 70 éıď.
Ñiäďčńířé čiałęń: 54354.

Безопасность

Жизнь и здоровье детей в ваших руках

2013 год в России характеризуется сложной ситуацией, связанной с посягательствами на жизнь и здоровье несовершеннолетних детей. Особую тревогу вызывают многочисленные случаи гибели детей. Только 17 апреля 2013 года по России обнаружено 6 трупов несовершеннолетних, погибших при различных обстоятельствах.

Для начала хочу привести некоторые примеры.

Новосибирская область: ушла из школы и не вернулась домой девочка 2005 года рождения, труп обнаружен со следами насильственной смерти.

Иркутская область: в поле у поселка найдены тела двух детей 5- и 6-летнего возраста со следами насилия.

Пензенская область: на дне пруда в селе обнаружено тело 5-летнего ребенка.

Пензенская область: в селе найден труп новорожденного ребенка, причиной смерти явилось ножевое ранение и черепно-мозговая травма.

Камчатский край: в больницу был доставлен 8-летний мальчик с диагнозом «Разрыв прямой кишки, множественные ушибы, ссадины», от полученных травм ребенок скончался.

Гибель детей, их травмирование, насилие в отношении детей присущи и для Уватского района. За текущий период 2013 года зарегистрировано 6 преступлений, совершенных в отношении детей: нанесение побоев, дорожно-транспортные происшествия, где жертвой стал ребенок, насильственные действия сексуального характера.

В ОМВД РФ по Уватскому району поступило 32 сообщения по фактам получения различных травм несовершеннолетними: переломы, ушибы, ожоги, сотрясения головного мозга, отравления и т. д. Травмы получены детьми либо во время игры, по неосторожности, либо вследствие халатного отношения родителей к исполнению родительских обязанностей. Если раньше

травматизм был характерен для детей более старшего возраста, сегодня ситуация в районе такова, что ожоги, переломы, отравления получают дети от 1 года до 3 лет, то есть здесь вина прежде всего матерей и отцов.

В последнее время всё чаще можно наблюдать такие далеко не безобидные для безопасности детей ситуации:

- Мать либо отец катит коляску с грудным ребенком практически по центру дороги, создавая реальную опасность для жизни и здоровья своего ребенка. Либо несколько нерадивых матерей (особенно молодежь 17-20 лет) катят коляски с грудными детьми, расположившись по всей дороге.

- Мать ведет 3-летнего ребенка в детский сад за руку не со стороны обочины, а со стороны движения транспортных средств, тем самым создавая опасность для ребенка.

- Двое родителей 30-35 лет идут по дороге, мило разговаривают друг с другом, а двое малолетних детей (4- и 5-летнего возраста) бегут впереди родителей по центру дороги, играя между собой.

- Родители зачастую бездумно покупают детям скутеры, мопеды, мотоциклы, садят за руль автомашин, идя на поводу у детей. Родители не задумываются, а порой и не хотят прислушиваться к инспекторам ГДН и ГИБДД, сообщаям о том, как ведут себя дети на дорогах. Например, в Увате ездят наперегонки по ул. Дзержинского мимо детского сада в то время, когда родители забирают детей, или гоняют в вечернее время, а чтобы показать себя лихачами, на большой скорости разворачиваются на перекрестках.

Наступил летний купальный сезон.

Дорогие родители! Напоминаем вам, что купание в неустановленных местах запрещено Законом Тюменской области. Статья 1.16. предусматривает административную ответственность: предупреждение либо штраф в размере от 100 до 500 рублей, также дополнительно предусматривается ответственность родителей за ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию и содержанию детей. Страшно не то, что ваш ребенок будет задержан сотрудниками полиции и на вас будет наложен штраф, страшна опасность гибели ребенка на воде.

Так, в конце лета 2012 года, когда купальный сезон был закрыт, в подразделение по делам несовершеннолетних поступил звонок о том, что поздно вечером на р. Иртыш купаются маленькие дети. Приехав на место, мы наблюдали такую картину: двое малолетних детей 6- и 8-летнего возраста вышли из воды, укрылись какими-то вещами и мерзнут от холода, с ними подросток 12 лет, родителей, соответственно, рядом не было. Они в этот момент находились дома. Детей мы забрали с пустынного берега и передали родителям.

Родитель, который пользуется уважением и любовью сына или дочери, интересуется внутренним состоянием своего ребенка, знает круг его общения и интересы, никогда не попадет в поле зрения сотрудников полиции как родитель, ненадлежаще исполняющий обязанности по воспитанию и содержанию своих детей. В 2013 году инспекторами по делам несовершеннолетних к административной ответственности привлечено 99 родителей за данное нарушение закона.

Р. ХАЛИЛОВА,
ст. инспектор ГДН
ОМВД России
по Уватскому району

Юбилей

Вечная труженица

Гаузэр Автулхатовна Сайбетина - это её полное имя, отчество и фамилия. А по-русски она Зинаида. Ласково все называют её Зиной, а дети в отделении - тётя Зина. Невысокого роста, худенькая, вся какая-то светлая. На первый взгляд она кажется такой хрупкой, а на самом деле это очень сильная женщина.

Родилась она 20 июля 1963 года в деревне Есаул и была последним ребенком в многодетной семье. Вся ласка старших детей и родителей обрушилась на нее. Ни о каком садике не было и речи. Пошла в школу, но окончила всего пять классов. По-русски говорила плохо, поэтому в школе были проблемы. В шестой класс уже не пошла. Старшая сестра забрала к себе в Тюмень и устроила санитаркой в роддом. Работала девочка старательно. Когда сестра спрашивала у врачей, как тут Зина, ей, улыбаясь, отвечали: «Молчит всё время, а работает прекрасно».

Спустя два года она вернулась домой к матери. Пошла работать в совхоз на ферму. С ее еще детскими силёнками приходилось непросто. Например, когда задавали корм скоту, то взрослые легко поднимали мешок, чтоб засыпать комбикорм в кормушку, а она насыпала вначале в ведро, а уж потом в кормушку.

С фермы пришлось уйти, работала в ресторане, в школе. Вышла замуж, родила троих детей. Было трудно, но рядом всегда была мать. Она, как могла, поддерживала и морально, и материально. Постоянно внушала дочери, что самое главное в человеке - добрая душа и доброе сердце.

Вскоре умерла старшая сестра, мать убедилась Зину взять детей к себе, и она взяла мальчика и девочку. Потом умерла еще одна сестра, и ее малышка Зинаида взяла к себе. Растила, стараясь не разделять детей на своих и чужих.

Семья была большая, но крепкая, потому что во главе ее стояла мать. А когда мама умерла, Зине



казалось, что всё оборвалось, и долго не хватало материнского совета. Но время шло, дети росли. Вот они уже взрослые. Шесть детей и шесть внуков. Всю свою жизнь Зинаида старалась быть хорошей матерью. Получилось? Думаю, да! Дети зовут ее мамой, и это дорогого стоит. А самое главное - у всех у

них есть родительский дом, где рады каждому. Двадцать лет отработала Зинаида в больнице санитаркой. За это время она очень привязалась к коллективу. На работе ее ценят за добросовестность, честность. Трудолюбивая, доброжелательная, она по праву пользуется уважением среди коллег.

Очень любит свою большую семью. Любит стряпать, счастлива, когда ее выпечкой довольны. Вечная труженица, сколько тяжелой работы переделала ее руки, не жила богатства, а главная ее ценность - дети и внуки. Хорошо, что не ослушалась она в свое время матери, не отдала детей, а была всегда рядом с ними.

20 июля она заслуженно принимала поздравления с 50-летним юбилеем от детей, родных, близких. Администрация и профсоюзная организация работников здравоохранения района поздравляют Вас, уважаемая Гаузэр Автулхатовна, с этой праздничной датой. Желаем Вам всего самого доброго, хорошего и надеемся на дальнейшее сотрудничество.

Галина ЛЫКОВА,
председатель райкома
профсоюза работников
здравоохранения

Лето - 2013

«Сказка.ru» - адрес нескучных каникул

Мульти-пультикарнавалом завершилась 17 июля смена в профильном лагере дневного пребывания «Город юных мастеров» в Центре дополнительного образования детей и молодежи посёлка Туртас. Ожившие герои любимых детских сказок пришли на карнавал, чтобы поблагодарить ребят за активное участие в смене и вручить памятные призы, которые будут напоминать о сказочных летних каникулах, и фильм о жизни в лагере, где в главной роли был каждый из участников смены.

Тридцать ребят в возрасте от 6 до 12 лет на протяжении 18 дней учились шить, вышивать, лепить из глины, изучали технику сухого и мокрого валяния, научились искусству декупажа и пэчворка. А самое главное, учились дружить и поверили в то, что чудеса действительно можно творить своими руками. В этом году декоративно-прикладное творчество ребята изучали в мастерских «Фантазеры», «Акварелька» и «Сувенирчик» под руководством М.В. Маракуевой, Г.Н. Суфияновой и С.Ю. Ефремовой.

Кроме того, в лагере были созданы все необходимые условия для полноценного отдыха и развлечений школьников. Например, ежедневно вторая половина дня была посвящена активному отдыху. В этом году по задумке организаторов все ребята и руководители лагеря становились жителями деревни Простоканикулово. Руководила ими Василиса Премудрая, на весь свет первая мастерица и затейница. Не знакома была жителям деревни скака. Ведь у них каждый день расписан по минутам: то волшебные картины делали из



туалетной бумаги, то шили необычных чердачных котиков или изготавливали украшения для домашнего интерьера. А еще необходимо было помогать Красной Шапочке, навещать пещеру Али-Бабы и организовывать Новый год в самый разгар летней жары.

По словам заместителя директора Центра О.С. Асадовой, тема сказок и были бы была выбрана организаторами не случайно. Всё меньше современные дети увлекаются русскими народными сказками. А ведь через них ребенок знакомится с миром, получает первые знания о своем народе, культуре, обычаях, традициях, учится фантазировать. А какой замечательнейший юмор в сказках! Сколько в них оптимизма и веры в то, что добро всегда побеждает зло! Именно в сказках представлен идеал нравственного образа человека.

«Думаю, что детям наша идея понравилась, - считает Ольга Сергеевна. - Об этом они написали в своих отзывах, где рассказали о том, что 18 дней пролетели как один миг. Довольные и счастливые улыбки детей - вот лучшая для педагогов награда за труд».

«Город юных мастеров» - это город фантазий, которого нет на карте, но уже на протяжении восьми лет здесь загораются и блещут яркие звезды детских талантов.

Руслан Асадов: «У нас в лагере занималось четверо мальчиков. Но за рукоделием мы не скушали, а, наоборот, было очень интересно. Каждый день учились чему-то новому: шили, вышивали, лепили, рисовали. Думаю, что мне пригодится всё, чему здесь научился. Хотя бы для того, чтобы радовать своих родных и близких подарками, сделанными



своими руками».

Лиза Цалко: «В «Город юных мастеров» я ходила первый год. Теперь я сама могу шить игольницу, узнала технику сухого и мокрого валяния, научилась делать брошки, заколки из лоскутков и еще много всего интересного и полезного. Особенно понравился день, когда мы мастерили чердачных котиков. Заготовки для них нам принесла Марина Викторовна Маракуева, мы их набили ватой, покрыли специальным клеем, смешанным с кофе и ванилином, а затем разрисовали. Все сделали котиков, а у меня получилась кошечка, потому что вместо штанишек я нарисовала юбочку. Сейчас кошечка живет в моей комнате и ароматизирует воздух запахом ванилина».

Смена закончилась, но не закончились каникулы. Впереди у школьников еще много времени для новых открытий, невероятных приключений и общения.

Лариса ФИЛАНОВА
Фото автора
и из архива ЦДОДИМ



